

煞科日打爭氣波 勇挫加拿大

港欖奪銀盾 送別姚錦成

雖有華人名將姚錦成在最後兩戰因傷缺陣，但中國香港男子欖球隊憑着將士用命，最終在名次賽接連擊敗肯尼亞與加拿大兩支強敵，在參賽16隊中名列第13位，兼成為銀盾得主。姚錦成在今場過後，香港「七欖」生涯正式落幕，由13年前首次參賽即奪銀盾開始，到今次再拿下相同的錦標，畫上了完美句號。

港隊在小組賽三戰皆北，昨於煞科日首戰雖以5:22不敵上屆冠軍澳洲，惟其後卻迎來大爆發，先以19:10力克肯尼亞晉級，23年來首度於世界系列賽擊敗這支非洲勁旅；之後出戰名次賽最後一仗硬撼加拿大，甫開賽便打出氣勢，今屆首度正選上陣的華將麥季聰率先連陣先開紀錄振奮軍心，最終以17:7擊敗加拿大，以第13名完成今屆賽事，這亦是球隊自2010年後首次成為香港「七欖」銀盾



香港隊時隔13年重奪七欖銀盾。

賽會圖片



港隊（深藍衫）與肯尼亞隊員爭逐空中來球。黎永淦攝

港隊姚錦成（左）奮勇嘗試突破澳洲防守。黎永淦攝

港隊隊員（下）成功突破肯尼亞防守陣。黎永淦攝

昨日焦點戰果

男子組			
銀盃冠軍戰	斐濟	17:24	新西蘭
銅牌戰(第3名)	英國	17:19	法國
銀碟(第5名)	阿根廷	7:5	南非
銀碗(第9名)	薩摩亞	17:19	愛爾蘭
銀盾(第13名)	加拿大	7:17	中國香港

新西蘭稱霸女欖 華裔隊長最搶鏡



新西蘭的華裔戰將（前）表現出色。

黎永淦攝

於世界女子七人欖球巡迴賽排名第1的新西蘭，昨日以大熱門姿態連挫斐濟及澳洲奪冠。有華人血統的隊長Tyla Nathan-Wong（譯音：尼敦王泰娜），於香港大球場捧起銀盃，意義巨大。

現年28歲的Tyla是華裔及毛利裔混血的欖球運動員。據她透露，曾祖父母在1950年代已由中國內地移居到新西蘭，之後便落地生根。Tyla自始與當地最熱衷的欖球運動結下不解之緣。Tyla的雙親都是欖球運動員，自少耳濡目染下，6歲已學懂傳、接球及擒抱等欖球技巧。成年後選擇要當欖球運動員，家人也大力支持。由於擁有華人血統及與別不同的姓氏，令小時候的Tyla一度受到種族歧視，但她卻不介意，甚至為此感到自豪：「我是華裔及毛利裔的後代，正是這血統成就了今日的我！」

儘管身高只有1米65，但Tyla面對更高大強壯的對手卻是毫無懼色：「我對自己信心十足，每當我被看低時，便更加想證明自己。」Tyla 18歲時已成為新西蘭最年輕的7人欖球員，翌年當選毛利少年最佳女運動員，並代表新西蘭贏得世界盃冠軍。2015年，Tyla獲封新西蘭7欖最佳球員，2016年為國家隊贏得奧運銀牌，4年後再東京贏得金牌。現時已成為新西蘭隊長的她，更是世界女子七欖巡迴賽中，第2位得分突破1000分的球員。根據網上統計，她上陣231場豪取1,256分，連陣共50次。

昨日焦點戰果

女子組			
銀盃冠軍戰	新西蘭	26:17	澳洲
銅牌戰(第3名)	斐濟	19:22	英國
銀碟(第5名)	法國	22:12	加拿大
銀碗(第7名)	愛爾蘭	14:15	美國



名人堂 2023 尼史密夫籃球名人堂昨晨正式公布入選名單，包括魯域斯基、韋迪、柏加（圖）及加素4位NBA巨星均在其中。至於馬刺名帥波波域治及WNBA球星碧琪夏蒙亦有分入選。正式的入堂典禮會在本年8月13日舉行，而在昨日名單公布後，魯域斯基在社媒留言表示榮幸，柏加則公開多謝恩師波波域治讓他成為最優秀球員，而「大帝」勒邦占士亦發文祝賀好友韋迪。



紅牛強勢 F1 澳洲站昨日在峰迴路轉下結束，在經歷3次紅旗及4次靜態起步後，最終有包括曾一度攀上頭位的羅素爾（圖）在內的多達8位車手退賽下，紅牛的「世一車神」韋斯達本再次發揮大超班實力，力壓群雄封王。「黑帝」咸美頓則勇奪亞軍，實現連續17季站上頒獎台壯舉，而名將阿朗素則延續今季好表現，再次取得季軍，周冠宇得第9。3站過後，「韋少」現以69分排在車手榜首席，領先次席紅牛隊友佩雷斯15分。

尼敦王泰娜 (Tyla Nathan-Wong)
小資料
 出生日期：1994年7月1日 (28歲)
 身高/體重：1米65/59公斤
 國籍：新西蘭
 位置：傳鋒 (half-back)
 球衣號碼：7
 上陣：231場
 得分：1,256分
 連陣：50次
 黃牌/紅牌：2/0